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Doba Honaty z Krakovan a Čeňka    
z Kosic 
 Kdybychom měli možnost vydat se na 
cestu po přemyslovských Čechách, byli 
bychom překvapeni tím, jak rozsáhlé byly 
tehdejší lesy. Když v 10. století  vznikal český 
stát, husté lesy pokrývaly téměř celou naši zem. 
Jen málokde, většinou v úrodných nížinách 
kolem řek, bychom našli malé vesnické osady. 
 Ve 12. a hlavně ve 13. století se podoba 
naší krajiny změnila, neboť lesů pomalu 
ubývalo. V malých vesnických osadách rostl 
počet obyvatel, kteří museli obdělávat nová 
pole, aby se uživili. Proto odcházela část 
vesničanů z hustě obydlených vesnic do 
neosídlených krajů. Nové vesnice začali 
zakládat ve 12. století osadníci z Čech. Ve 13. 
století se k nim připojili i vesničané přicházející 
z přelidněných německých krajů. Němečtí 
osadníci se usazovali poblíž hranic země. 

Š

Karel Otčenášek 
V neděli dne 30.5.1999 navštíví naši obec vzácná 
návštěva mons. ThLic. Karel Otčenášek, emeritní 
arcibiskup královéhradecký. Otec arcibiskup 
posvětí prapor obce. Připomeňme si proto jeho 
pohnutý životní příběh. 

Karel Otčenášek se narodil 13. dubna 1920 
v Českém Meziříčí u Dobrušky, stal se třiadvacátým 
biskupem královéhradecké diecéze. Jeho životní 
příběh je ovšem velmi dramatický, neboť se v něm 
odrážejí uplynulá desetiletí, v nichž byla naše církev 
utiskována a devastována. Po teologických studiích 
v Římě, kde byl vysvěcen na kněze (1945), působil 
jako kaplan v Týnci nad Labem, Rovni u Pardubic a 
v Žamberku jako administrátor. Koncem 
čtyřicátých let byl již vicerektorem kněžského 
semináře. Dne 30. dubna 1950 byl na základě 
pokynu papeže Pia XII. vysvěcen na biskupa bez 
vědomí státních orgánů. Tento čin byl 
však kvalifikován jako velezrada, a 
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 proto byl s dalšími kněžími internován v želivském 

klášteře a posléze odsouzen na 13 let do vězení. V 
květnu 1962 byl sice propuštěn, ale musel pracovat 
jako dělník v opočenské mlékárně. Teprve v roce 
1965 se mohl vrátit do duchovní správy díky zásahu 
papeže Jana XXIII., ale nesměl působit v 
královéhradecké diecézi. Karel Otčenášek dostal 
tehdy několik farností v severních Čechách, kde žil a 
pracoval vlastně ve vyhnanství a kde byl i jinak 
diskriminován. Až v roce 1968 mu svitla naděje, že 
se bude moci  uplatnit ve své diecézi. Tato naděje 
měla ovšem jenom krátký život, a tak musel znovu 
opustit východní Čechy. Teprve v prosinci 1989 se 
mohl vrátit domů, aby usedl na biskupský stolec, tedy 
po čtyřiceti letech od svého biskupského vysvěcení. 
Slavnostní inotronizace se konala v katedrále sv. 
Ducha v Hradci Králové 27. ledna 1990 za 
přítomnosti prezidenta republiky Václava Havla a 
dalších významných církevních hodnostářů. V září 
1998 odchází Karel Otčenášek na zasloužený 
odpočinek a v tomto měsíci ho papež Jan Pavel II. 
jmenuje emeritním arcibiskupem královéhradeckým. 
 Arcibiskup Karel vystihl svůj apoštolský 
program nedávno slovy: "Prožíváme živě všechny 
problémy naší společnosti a chceme v souladu 
s lidmi dobré vůle pracovat na ozdravění všech jejich 
vrstev. Je mnoho oblastí, kde má církev už po staletí 
své nezastupitelné poslání, a to chceme plnit. 
Nebažíme po moci, ale usilujeme o pravdu, 
spravedlnost a pokojné soužití se všemi. Církev chce 
sloužit lidem všude tam, kde tím přispěje k jejich 
štěstí a spokojenosti."                    
                                                           M. Čábelková 
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Šlechtic, kterému patřil neobydlený kraj, předal 
zakladateli vesnice, lokátorovi, písemnou 
smlouvu. V ní pověřil lokátora řízením všech 
prací spojených se založením vesnice. 
 Lokátor se musel postarat o příchod 
osadníků a o vyhledání vhodného místa pro 
vesnici. Po vykácení lesa vyměřil a rozdělil půdu 
pro jednotlivá pole a řídil budování nových 
obydlí. 
 Když se založení vydařilo stal se 
z lokátora rychtář, který na vesnici zastupoval 
šlechtice. Za své zásluhy dostal největší kus pole, 
z kterého neplatil žádné poplatky. 
 Zatímco se vesnice ve starší době 
podobaly roztroušeným samotám, nově založené 
vesnice měli pravidelné uspořádání. Ve vesnici 
stávalo asi 15 až 30 obytných stavení 
s dvorem a oplocenou zahradou. Hned za zadní 
částí zahrady často začínal pás pole dlouhý několik 
set metrů. Pokud vesnice patřila nižšímu šlechtici, 
stála na jejím okraji nebo na dobře hájitelném 
místě v její blízkosti opevněná tvrz. 
 Do tohoto období patří i založení našich 
vesnic. Kdy však, a ve kterém období, nevíme. 
Víme však, že první písemná zmínka o 
Krakovanech je roku 1244, kdy zde byl sídlem 
Honata z Krakovan. První písemná zmínka o 
Božci je roku 1371, kdy ves držel Čeněk z Kosic. 
                                
                                                Rambousek 

Zahrádkáři  v  Severních Čechách 
    Mlhavé a deštivé ráno přivítalo krakovanské zahrádkáře v podhůří Krušných hor u pomníku Přemysla Oráče 
ve Stadicích. Nebylo tomu ani jinak u pomníku 313 obětí pochodu smrti u Krupky. Zřícenina mohutného 
hornického kostela sv. Prokopa v sousedství památníku dokreslovala atmosféru tohoto pietního místa. 
     Expozice hub, historie města, cínového nádobí a přírody si zájemci prohlédli v muzeu hornického městečka 
Krupce. Velkou atrakcí expozice přírody je kytice z motýlích křídel. Pěkný výklad průvodce zpříjemňoval 
prohlídku. 
     V Chlumci u památníku bitvy z roku 1813, kde  byla Napoleonova armáda poražena rakouskými, ruskými a 
pruskými vojsky,  nás již přivítalo sluníčko.  S historií obce a s průběhem bitvy nás seznámil kronikář obce. 
     Po obědě se loučíme s Krušnými horami a odjíždíme malebným údolím Labe do Velkého Března. Zámek 
pod kopci Českého středohoří není velký, ale je pěkný. Všechny místnosti a sály mají původní zařízení hrabat 
Chodků. 
     Slunečné, ale chladné počasí nás provázelo i při návštěvě městské památkové rezervace v Úštěku. 
Starobylost městečka dokládají dvoumetrové zdi Pikartské věže a tříposchoďové sklepy. Pikartská věž, kde je 
muzeum, které jsme prohlédli, byla součástí městského opevnění 
      Prohlídkou městečka Úštěk   se loučíme se severními  Čechami a jedeme domů , do rovinatého Polabí.       
                              M. Bednář , předseda   
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Zprávy a informace z Obecního úřadu     
v Krakovanech 
Vážení spoluobčané,  

V dnešních zprávách a informacích Vás 
seznámím s děním v obci od vydání velikonočního 
čísla Novin Krakovan a Božce. 
1) Audit hospodaření obce 
 Audit (kontrola) hospodaření obce za 
kalendářní rok 1998 provedli v dubnu pracovníci 
Finančního referátu Okresního úřadu v 
Kolíně.Hospodaření bylo auditorem schváleno bez 
výhrad. Obecní zastupitelstvo vzalo shora uvedený 
výrok s uspokojením na vědomí. 
2) Přihláška SMO ČR 
 Na svém jednání dne 28. dubna rozhodlo 
obecní zastupitelstvo o vstupu obce do Svazu měst 
a obcí České Republiky . Jak už název napovídá, 
jedná se o celorepublikovou organizaci měst a obcí, 
která prosazuje zájmy svých členů, zejména při 
jednání s ústředními orgány státní správy. V 
neposlední řadě poskytuje svým členům informační 
a poradenský servis. Věříme, že členství v této 
organizaci bude pro obec přínosem. 
3) Vytápění obecních budov 
 Na svém jednání dne 28. dubna obecní 
zastupitelstvo projednávalo vytápění v souvislosti s 
přípravou plynofikací obce. Obecní zastupitelstvo 
rozhodlo vybudovat v případě plynofikace obce 
přípojky na plyn k obecním objektům. Vlastní 
vytápění obecních budov bude řešeno v souladu s 
doporučením studie, kterou si nechá obec 
zpracovat. Dále obecní zastupitelstvo rozhodlo 
zachovat v obecních objektech možnost vytápění 
stávajícími akumulačními kamny, které by v 
budoucnu mělo umožnit alternativní vytápění 
obecních budov. 
4) Výběrové řízení na místo odborné referentky 
obecního úřadu 
 K 31.12.1999 odchází do důchodu stávající 
odborná referentka obecního úřadu paní Čábelová. 
Vzhledem k této skutečnosti obecní zastupitelstvo 
na svém jednání dne 6.4.99 projednalo a schválilo 
podmínky výběrového řízení na místo odborné 
referentky OÚ v Krakovanech včetně termínů. 
Podmínky výběrového řízení byly zpracovány  
písemně a jsou vyvěšeny na úředních deskách v 
Krakovanech a Božci. Uchazečky splňující 
zveřejněné podmínky výběrového řízení si mohly 
podat žádost do 15.5.99 na OÚ . Následně budou 
absolvovat zkoušku u komise složené z pracovníků 
Finančního referátu Okresního úřadu v Kolíně. 
Výše uvedená komise doporučí po ukončení 
zkoušek obecnímu zastupitelstvu nejlepší uchazečku 

k přijetí do pracovního poměru. Věřme, že komise 
bude mít při výběru šťastnou ruku. 
5) Rekonstrukce elektroinstalace v mateřské škole 
včetně výměry akumulačních kamen 
 Nedobrý stav elektroinstalace a zejména 
topidel v mateřské škole vedl obecní zastupitelstvo 
k rozhodnutí provést na přelomu července a srpna 
rekonstrukci elektroinstalace včetně výměny 
akumulačních kamen. Práci provede firma, která 
zvítězí v právě začínajícím výběrovém řízení. 
Předpokládané náklady ve výši 260 000 Kč budou z 
50% hrazeny státní dotací z Programu obnovy 
vesnice. Stejný rozsah prací ve zdravotním středisku 
se nám v letošním roce nepodaří provést, protože 
na tuto akci jsme státní dotaci nezískali 
6) Majetkoprávní vypořádání 
 Na svém jednání dne 28.4.99 obecní 
zastupitelstvo projednalo a schválilo odkoupení 
stavební parcely č. 83 a parcely č. 174/5 v k.ú. 
Krakovany včetně hospodářského objektu (stodoly) 
od ing. Václava Vytlačila. Shora uvedené pozemky 
včetně hospodářského objektu odkoupí obec za 
odhadní cenu. Předmětná nemovitost by měla v 
budoucnu sloužit obci jako tzv. obecní dvůr. 
Součástí tohoto obecního dvora budou sklady, 
garáže, dílna a další pro obec nezbytné objekty. Pro 
upřesnění uvádím, že se jedná o spodní část 
Vytlačilovy nemovitosti směrem do křižovatky. Dále 
obecní zastupitelstvo v rámci tohoto 
majetkoprávního bodu jednání schválilo záměr na 
prodej parcely č. 305/65. Jedná se o pozemky v k.ú. 
Krakovany v "ulici pod hřištěm". Záměrem obce je 
prodat oba pozemky občanům jako zahrádky 
navazující na pozemky u jejich rodinných domů. 
7) Výstavba dětského hřiště 
 Na svém jednání 2.3.99 obecní 
zastupitelstvo projednávalo kromě jiného i výstavbu 
asfaltových kurtů pro děti, které měly sloužit jako 
hřiště pro tenis., hokejbal, nohejbal,  volejbal, 
minifotbal a další míčové hry. Od tohoto záměru 
však musela obec vzhledem k vysokým nákladům na 
vybudování asfaltových kurtů ustoupit. Výstavba 
dvou kurtů by si vyžádala náklady ve výši cca  Kč 
650 000,--. Dalším důvodem, který přiměl obec 
ustoupit v letošním roce od záměru vybudovat 
asfaltové kurty, byl havarijní stav akumulačních 
kamen v mateřské škole a tím i nutnost          
věnovat  prostředky přednostně na  řešení tohoto  
problému. Vzhledem k výše uvedeným 
skutečnostem rozhodlo obecní zastupitelstvo 
vybudovat pro děti v letošním roce malé dětské 
hřiště, které bude umístěno na starém fotbalovém 
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hřišti. Dětské hřiště vybuduje místní firma TOP 
INSTAL  nákladem cca Kč  30 000,--. Prostředky 
na vybudování tohoto dětského hřiště budou 
získány prodejem parcely č. 303/1. Jedná se o 
pozemek u tenisového kurtu v Božci. Jinak řečeno , 
prostředky získané prodejem sloužícího mládeži 
budou použity na výstavbu dětského hřiště. V 
současné době OZ vyvíjí intenzivní činnost k 
získání finančních prostředků na výstavbu 
asfaltových kurtů pro děti ještě v létě letošního 
roku.  
8) Výstavba infrastruktury na stavebních pozemcích 
v horní části obce 
 V únoru letošního roku vykoupila obec 
většinu stavebních pozemků v proluce mezi domem 
pana Josefa Šindeláře a Božcem. Na zbývající dosud 
nezakoupené pozemky má obec uzavřenou 
předkupní smlouvu. Vykoupení shora uvedených 
pozemků umožnilo obci požádat o stavební dotaci 
na vybudování infrastruktury na uvedených 
pozemcích. Žádost byla doložena již vypracovanou  
zástavbovou studii,   kterou zpracoval ing. arch. 
Tichá z Prahy. Podle této studie bude v předmětné 
lokalitě 17 stavebních parcel o výměře 1000 m2. Stát 
poskytuje na jednu stavební parcelu dotaci ve výši  
Kč 50 000 na vybudování infrastruktury. Pokud 
mluvím o vybudování infrastruktury, mám v tomto 
případě na mysli výstavbu místní komunikace, 
chodníků, veřejného osvětlení, místního rozhlasu, 
elektrických přípojek k jednotlivým parcelám a 
kanalizaci. V první etapě bude realizována výstavba 
místní komunikace a kanalizace. Pokud státní dotaci 
získáme, budeme moci avízované práce zahájit již v 
červenci letošního roku. Práce provede firma, která 
zvítězí v právě probíhajícím výběrovém řízení. 
Předpokládané náklady na první etapu mají činit cca 
Kč 2 400 000,-- . Na financování akce použije obec 
státní dotace a prostředky získané prodejem akcií  
STE a. s. Takto zainvestované stavební parcely 
začne obec prodávat koncem letošního roku za 
prozatím neurčenou cenu. 
9) Prodej akcií STE a. s. 

Na svém jednání dne 28. 4. 1999  OZ 
projednalo a schválilo prodej hlasovacích práv k 613 
ks akcií STE a. s. Uvedené akcie jsou částí portfolia 
obce. Akcie budou prodány koncem května 
letošního roku. Prostředky získané z prodeje akcií 
budou použity,  jak již bylo zmíněno, k úhradě 
výstavby infrastruktury na stavebních pozemcích. 
10) Plynofikace obce 
 Vzhledem k tomu, že 5. 3. 1999 se konala v 
pohostinství U Rohlíčků veřejná schůze OZ 
zaměřená výhradně k problematice plynofikace 

obce, budu dnes velmi stručný a zopakuji pouze 
základní informace plus jednu poměrně převratnou 
novinku. Plynofikace obce je součástí plynofikace 
mikroregionu Týnecko. K 31. 3. 1999 byly 
dokončeny projektové práce do fáze územního 
rozhodnutí. Rovněž k 31. březnu byla ukončena 
závazná anketa na základě které byli zjištěni zájemci 
o plynofikaci. K dnešnímu dni je přihlášeno 187 
domácností a podnik pana Tvrdíka. Smlouvy se 
stavební spořitelnou budou uzavírány v červnu 
letošního roku. Vlastní práce budou zahájeny na 
přelomu roku 2000 až 2001. Práce by měly být 
ukončeny na podzim roku 2001, dokončovací práce 
budou provedeny na jaře roku 2002. Plynofikace se 
uskuteční za předpokladu, že obec obdrží státní 
dotaci ve výši 50% nákladů a dotaci od plynáren ve 
výši 10% nákladů .Čtyřiceti procentní podíl obce 
bude profinancován za spoluúčasti občanů, ktří si 
uzavřou stavební spoření s vkladem Kč 8 000,--. A 
na závěr slibovaná novinka. 28. dubna jsme vedli 
(zástupci mikroregionu Týnecko)  v Pardubicích 
jednání s ředitelem  plynáren  ing. Baťou. Na tomto 
jednání přijal ing. Baťa návrh zástupců 
mikroregionu na zmírnění podmínek, za kterých 
mohou občané přihlásit své domy a byty k 
plynofikaci. Plynárny již netrvají na podmínce, že 
občané musí mít ihned po připojení minimální 
odběr. Podle nové dohody stačí, když začnou 
odebírat plyn do dvou let po zhotovení přípojky. 
Dále jsme byly na jednání seznámeni s nabídkou 
privátních firem, které jsou ochotny provést 
plynofikaci jednotlivých domů a bytů na splátky. 
Myslím, že dvě novinky jsou pro obce a občany 
velmi příjemné a  věřím, že zvýší zájem veřejnosti o 
plynofikaci.  
11) Obecní symboly 
  Jak již všichni jistě víte, požádala obec v 
minulém roce Heraldickou komisi Parlamentu ČR o 
přidělení symbolů obce.Návrh symbolů zpracoval 
heraldik Miroslav Pavlů z Kelče. První návrh mu 
výše uvedená Heraldická komise vrátila s přesnými 
instrukcemi k přepracování a teprve druhý návrh 
akceptující její požadavky schválila. Pokud mluvíme 
o symbolech obce, máme na mysli znak a prapor 
obce. Symboly naší obce se odvíjejí od heraldického 
znaku prvního historicky doloženého vladyky 
Honaty z Krakovan, který byl majitelem naší obce v 
první polovině třináctého století. Protože zákon v 
oblasti heraldiky neumožňuje obci okopírovat znaky 
bývalého šlechtického rodu (třebaže dávno 
vymřelého) , musel  heraldik přistoupit k úpravě.                

Pokračování na straně 5 

Pokračování ze strany 3 
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 Právě z tohoto důvodu nemůže mít obec znak 
vladyky Honaty z Krakovan, který představoval 
sedící červenou lišku ve stříbrném štítu.Ve znaku 
obce je zlatá liška v přilbici držící v tlapě lipovou 
ratolest. Liška je zobrazena v pohybu v zeleném 
poli. Zelená barva a lipová ratolest symbolizuje 
zemědělský charakter obce.Naopak přilbice a 
červená zbroj lišky zobrazuje, že zakladatelem obce 
byl vladyka s rytířskými ctnostmi. 
12) Svěcení praporu obce 
 Záměr obce je, aby udělení symbolů 
vstoupilo do podvědomí občanů. Z tohoto důvodu 
rozhodlo obecní zastupitelstvo požádat pana 
arcibiskupa Otčenáška z Hradce Králové o 
posvěcení praporu obce. Prapor bude posvěcen o 
krakovanské pouti v neděli 30. května 1999 v 15.00 
hodin. Svěcení bude spojeno se slavnostní Mší sv. a 
bude se konat na starém fotbalovém hřišti. V 
případě nepříznivého počasí proběhne obřad v kině. 
Prapor k svěcení přiveze na staré hřiště od lípy 
svobody družina Honaty z Krakovan. Družina bude 
čítat  20 ozbrojenců v dobových oděvech ze 13. 
stol. včetně kočáru, psovodů,  jezdců na koni a 
trubačů. Celá slavnost svěcení praporu bude 
uhrazena ze sponzorského daru pana Tvrdíka, 
kterému touto cestou jménem celé obce děkuji. V 
sobotu 29. května vystoupí v obci v rámci dětského 
dne skupina historického šermu z Kolína, která 
svým dalším vystoupením ve 20 hodin pozve 
občany na následující pouťovou zábavu, na které se 
bude starat o dobrou náladu taneční skupina 
Domino. Všechny výše uvedené akce by se měly 
konat na starém hřišti. Věřme, že dobré počasí nám 
umožní stát se svědky společenskokulturní  události, 
která svým významem přesáhne hranice naší obce 
                   
                                             Josef Polák 
                                               starosta 

 
 

 

SK Krakovany oddíl kopané 
A-mužstvo 

V přípravě na jarní sezónu se našemu  
mužstvu dospělých poměrně dařilo. Na turnaji 
v Kojicích obsadilo druhé místo, když v posledním 
rozhodujícím zápase prohrálo s domácím celkem. I 
když si celé jaro drží 4.místo, prochází naše mužstvo 
nevyrovnanými výkony, kde především ztrácelo 
body s mužstvy ohroženými sestupem. Nejlepší 
výkon podalo s Konárovicemi a především s 
vedoucím celkem Velkým Osekem, který ještě 
neokusil v tomto ročníku hořkost porážky. Hráči se 
vypjali k velmi disciplinovanému výkonu především 
v obranných řadách kde přestáli v první půlhodině 
velký tlak favorizovaného celku. Dále se jim 
podařilo vyrovnat hru a rychlými brejky se snažili 
přehrát soupeře. Škoda, že i když dvakrát vedli, 
ztratili vítězství v posledních minutách. Přesto 
s výsledkem 2:2 může být naše mužstvo spokojeno. 
Doufejme, že naváže na tento výkon a bude se 
snažit udržet dobré umístění v tabulce i nadále, na 
rozdíl od minulé sezóny. 
 
trenéři :L.Tlučhoř, L.Kubíček 
 
Dorost: 

Také mužstvo dorostu mělo po podzimu 
dobře rozjetou soutěž okresního přeboru, po 
kterém bylo na druhé příčce. Bohužel zatím 
nenavázalo na tyto výsledky a prozatím se propadlo 
na čtvrté místo. Musí se ale přiznat,že toto mužstvo 
patří k nejlepším v docházce na tréninky. 
 
trenéři: JUDr M.Mayer, J.Gerhát 
 
Žáci: 

Naše nejmladší mužstvo  se potýká 
s generačním problémem, kde základ mužstva tvoří 
převážně hráči 6 - 7.tříd. Soupeř nás většinou svoji 
výškou a vyrovnanějším mužstvem poráží vysokým 
rozdílem. Jelikož nezískali naši žáci na jaře ještě ani 
bod budou rozhodující především dvě závěrečná 
utkání se  Starým Kolínem a Jestřábí Lhotou, kde se 
bude rozhodovat o sestupujícím z okresního 
přeboru. 
 
trenéři: M.Sandholc, P.Kozel 
 
                                                 ing. Stanislav Věříš 
 
 
 

Pokračováni ze strany 4 
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Otevřený dopis občanům    
 
Vážená paní, 
      vážený pane. 
 
     Vzhledem k tomu, že nemáte zakoupenu 
známku na svoz tuhého komunálního odpadu, 
máte povinnost v souladu se zněním "Zákona o 
odpadech" sdělit Obecnímu úřadu skutečnost, jak 
je ve Vaší rodině nakládáno s TKO. Závazné 
písemné prohlášení budiž dodáno na OÚ 
nejpozději do30.6.1999 
      V případě, že vysvětlení bude neuspokojivé, 
zahájí OÚ ve spolupráci s Referátem životního 
prostředí Okresního úřadu v Kolíně řízení s 
hrozbou případných sankcí. 
      Věříme, že ve Vašem vlastním zájmu 
nebudete blokovat práci OÚ a vyhovíte 
podmínkám a požadavkům dle znění "Zákona o 
odpadech". 
                                    
                                                     Robert Gruzovský 
  Předseda komise životního prostředí 
 

Pověst o Heřmanovi z Krakovan 
Po neděli to pondělí, česal Heřman koně vraný. 
Přišla k němu jeho matka, přinesla mu v klíně jabka. 
Dvě červená a dvě bílá, tu máš Heřman od své milé. 
"Nejeď Heřman, nejeď nikam, Tvůj bratr tam pojede sám." 
"Copak by to za svatbu bylo, kdyby ženicha tam nebylo." 
Matka znovu varuje: "Nejeď Heřman, nejeď nikam, 
pojede tam bratr sám. 
Jestli řekneš pojedu, tak Tě sama prokleju. 
Tvrdá hlava na ní hledí a v mžiku na koni sedí. 
V průvodu tam jako první, jede Heřman na svém koni, 
Rovně horkami starou cestou, za svou týneckou nevěstou. 
Počasí je dusné, slunce pálí, nad lesy se černé mraky valí. 
Blesky, hromy burácí,                                                         
kůň se splašil, Heřman svoji hlavu srazil. 
Mrtvého Heřmana odvezli zpět do Krakovan. 
Nevěsta jela mu naproti, přijeli k tomu místu, kde se ta stala, 
Nevěsta se ptá: "Z čeho ta louže je?" 
"Zabil Heřman pěknou lani, aby najedli mládenci i panny."       
Jak dojeli do Krakovan, začal zvonit umíráček. 
 Nevěsta se ptá: "Komu zvoní?"                                                   
"To rychtářovo pacholátko." 
 Konečně ji Heřmana ukázali mrtvého pod prostěradly. 
 Zakončení této pověsti je tragické,                             
 nevěsta vzala vidličku a nůž, tím si srdce proklála. 
Na místě je pochovali, nad ně dali kámen, 
V něm byla dvě srdce probodena vidličkou a nožem. 
Když tam půjdeš, najdeš tento kámen, 
který je opředen touto pověstí. 

                                                                                               Z pramenů rodiny Fliegrových z  Týnce nad Labem 
                                                                                                     

Kdyby škola vyprávěla 
Je pondělí. 
Užívané ráno se pomalu protahuje do nového týdne. 
Kolik už takových dnů nahlíželo do mých oken? 
Kolik času uplynulo od roku kdy mě postavili? Kolik 
žáků jsem ukolébala ve své náruči? Jednou si dám 
práci a spočítám je. 
 Mám ráda tato rána, kdy ještě zachumlaná ve 
tmě pozoruji ulici a vidím své bývalé školáky.... Vím, 
kdy projde Hanička spěchající na autobus, na kole 
projede Pepík a Venoušek profrčí kolem na svém 
novém favoritu. Vzpomínám na cůpky holčiček, na 
boule kluků, na všechny jejich úspěchy i maléry. 
 Dnes jim přibilo trochu let i centimetrů,   z 
Pepíčků jsou Josefové, zVenoušků jsou Václavové. 
Pro mě však zůstávají stále malými žáčky.  
 Ručičky hodin nad mými dveřmi se pomalu 
blíží k sedmé. Od zastávky se ozývá veselý hlahol. 
Přijel autobus od Uhlířské Lhoty a sním i moji první 
školáčci. Slastně nastavuji náruč dveří. Štěbetání se 
rozléhá celou mojí budovou. Ještě zbývá půl hodiny 
do začátku vyučování. A tolik dojmů! Tolik "starostí" 

co si musí všechno vzájemně říci! Co toho musí sdělit 
paní učitelce a ještě si trošičku pohrát v družině a taky 
zjistit co zabalila maminka ke svačině a ještě tu a tam 
někoho pošťouchat, poškádlit.... 
 Jejej ze samého sledování všech těch her jsem 
málem nestihla správný čas. Třídy se rychle zaplňují. Je 
7:30 - zvoní. Honem, děti, na místa! Vyučování začíná. 
Jako kvočna pod křídly opatruji své malé školáky. 
Pssst.... Teď už musíme být tiše, abychom nerušili. První 
dvě hodiny český jazyk a matematiku. A potom? 
Angličtinu, němčinu, prvouku, přírodovědu, vlastivědu. 
A také tělocvik, výtvarnou výchovu, pracovní vyučování 
i hudební výchovu. Celý den je plný činností. Na nudu 
není čas. Než se nadějete je tady oběd. Vyučování končí 
a začíná zábava. Každý den jiná. V úterý sportovní hry, 
ve středu si malí umělci tvoří svá díla v keramickém 
kroužku, ve čtvrtek si přijdou na své muzikanti při hře 
na flétnu a považte, že si "zamuzicírovat " přijdou i malí 
špunti z mateřské školy. Mán ráda ten každodenní 
cvrkot... Týden se překulí a je tu víkend - čas odpočinku. 
A v pondělí? Opět nedočkavě nastavuji náruč vědění...    
                                                   Jana Burešová 
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Informace od správce kurzovní podstaty 
 
Dne 24.11.1998 byl prohlášen Usnesením Krajského 
obchodního soudu v Praze konkurz na Zemědělské 
obchodní družstvo Krakovany. Správcem konkurzní 
podstaty byl jmenován Ing. Alexander Beran. 
 Dle zákona o konkurzu a vyrovnání 
č.328/1991 Sb. si konkurzní věřitelé musí přihlásit své 
pohledávky u Krajského obchodního soudu v Praze 
pod č.j.  95 K 74/98-23. Přihlášky se podávají u soudu 
dvojmo. V přihlášce musí být uvedena výše 
pohledávky, její příslušenství, skutečnosti, na nichž se 
zakládá a důkazy, jimiž může být prokázána. 
 K přezkoumání přihlášených pohledávek 
nařídil soud přezkumné jednání dne 12.4.1999 na 
Krajském obchodním soudě v Praze. Zde byl 
iustanoven i zástupce věřitelů - Mgr. Viktor Gruml z 
Komerční banky a.s. pobočka Pardubice. 
 Jako správce konkurzní podstaty upozorňuji 
všechny věřitele, že přihlášky pohledávek, které jsou 
podány později než dva měsíce od prvního 
přezkumného jednání, jsou vyloučeny z uspokojení 
konkurzu. 
                             Ing. Alexander Beran 
                        Správce konkurzní podstaty 

 
Vážení přátele, 
     poznání  dějin své vlasti nás učili ve škole. K 
poznání dějin naší obce chtějí zahrádkáři z 
Krakovan přispět  
pořádáním soutěže v rámci oslav převzetí 
praporu a znaku obce. 
Soutěž  "POZNEJ HISTORII KRAKOVAN A 
BOŽCE"  je pořádána pro děti, celé rodiny i 
ostatní občany dne 29. května 1999 ve 13.30 
hodin. 
Podmínky soutěže jsou jednoduché -  každý 
účastník si na startu vyzvedne startovní lístek, 
kde bude mapka pochodu s označením 
historických míst obce. Na lístku bude otázka k 
označenému místu, na kterou účastník pochodu 
musí písemně odpovědět. Nápovědu soutěžící 
najde na tabulce, u navštíveného místa.      
     V cíli odevzdá soutěžící správně vyplněný 
startovní lístek a jako odměnu obdrží pamětní 
list pochodu se znakem obce Krakovan. 
     Srdečně zvou a úspěch v soutěži přejí 
ZAHRÁDKÁŘI.                    
                                   Bednář Mil., předseda  
   

Velká škola 
 "Třista metrů ve směru jízdy tramvaje na 
křižovatku, potom do kopce vlevo a tam už to uvidíte" 
zní mi v hlavě instrukce. Vzhledem k tomu, že nejsem 
žádná cestovatelka a můj orientační smysl je jaksi mírně 
řečeno omezen, svírám v ruce lísteček se základními údaji 
a řítím se pod jednou pěnou do Dyscentra. Vletu mrknu 
na hodinky. "No tě pic. Je deset deset. Výstavu otvírají v 
deset hodin. Mám zpoždění. A já tam právě na zahájení 
chtěla být. Tolik jsem si přála slyšet úvodní slovo pana 
profesora Matějčka. 
 Už vidím žlutou školu a docela slušný nával u 
vchodu. Uf, mám kliku. Ještě nezačali. Poslušně se stavím 
do fronty a mám několik minut na vydechnutí. Než se 
stačím vzpamatovat, vcucne mě obrovská budova do 
svého nitra. Prodírám se davem blíže ke schodům. Právě 
zahajují.... Mezi těmi učenými lidmi už vidím usměvavou 
tvář pana profesora. Hltám každé jeho slovo a zároveň si 
v hlavě probírám co všechno jsem od tohoto vzácného 
Člověka plného lásky k dětem četla... 
 Výstava pomůcek je zahájena. Davy se pomalu 
přelévají do postraních chodeb a tříd. Začínají náslechy, 
konzultace, semináře... Mám čas. Ten můj seminář je až 
od jedné hodiny. Můžu si tedy vše nerušeně prohlížet. 
Informace. Letáčky. Nabídkové katalogy. Nádhera. Krása. 
Inspirace.Peníze. Peníze. Peníze. Jde mi z toho hlava 

kolem. Vyčerpaně se blížím k ceduli "Občerstvení". 
V koutečku usrkávám horkou kávu z plastového 
kelímku. Přitisknutá ke zdi pozoruji cvrkot v hale. 
Kolik je tu lidí, kolik známých osobností. Připadám 
si strašně malinkatá a ztracená mezi těmi pány 
doktory a ... 
 Ale co, to přeci není důležité. Kelímek 
elegantním obloukem vhodím do koše, upravím si 
sukni, zvednu hlavu a jdu sbírat další informace. 
Vlním si to do druhého patra a ...proti mně... pan 
profesor Matějček. Při pozdravu se zalykám. Pan 
profesor mi odpoví s úsměvem, jako bychom se 
znali.... a už se zastavuje, podáváme si ruku. 
Blekotám. Chtěla bych ze sebe vysoukat alespoň 
jednu trošku souvislou větu. Moc se mi to nedaří. 
Představuji se a dodávám:"...jsem z jedné malinkaté 
bezvýznamné školičky v srdci Čech..." Pan profesor 
se mile usměje, poplácá mě po zádech. "Žádná škola 
není malá. Každá škola do které chodí děti je velká, 
každá je důležitá." Co jsme si potom řekli, už nebylo 
důležité. Této věty jsem ještě plná. 
 Co na tom, nemáme počítač, nemáme 
Internet, nemáme fax ani jiné přístroje pro školu prý 
důležité. Máme děti! Naše škola je stejně tak veliká 
jako mohutné městské kolosy.  
 Naše škola má srdce...... 
                                                      Jana Burešová 
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Vážení spoluobčané,                                           
Obecní zastupitelstvo a občanská sdružení Vás zvou na oslavy 
spojené se svěcením praporu obce. 

Program oslav na hřišti: 
Sobota 29.5.1999 
• 13:30 hod   -  dětská soutěž - poznání historie obce 
• 16:00 hod   -  dětský den 
• 17:30 hod   -  vystoupení kolínské skupiny historického 

šermu pro děti 
• 20:00 hod   -  vystoupení kolínské skupiny historického 

šermu - Válka dvou  
                          růží 
• 20:45 hod   -  pouťová taneční zábava - hraje skupina DOMINO 
Neděle 30.5.1999 
• 14:15 hod   -  průvod  Honaty z Krakovan a jeho družiny od 

lípy svobody  
                          na hřiště 
• 15:00 hod   -  slavnostní Mše svatá spojená se svěcením 

praporu obce 
                          sloužená arcibiskupem Karlem 
Otčenáškem  
 
V případě nepříznivého počasí obřad proběhne v kině. 
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